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Zadanie 1

Preferencje konsumenta opisuje nastepujaca funkcja: u(xi, x2) = x1%°x2%°, Konsument, ktéry ma
dochdd réwny 100, poczatkowo napotyka ceny (1, 1). Nastepnie cena dobra 1 rosnie do 2,
podczas gdy cena dobra pozostaje niezmieniona.

1. Prosze znalez¢ zmiane kompensacyjng i ekwiwalentna.

Zadanie 2

Odwrotna funkcja popytu Dobiestawa na pewne dobro dana jest wzorem p = 100 - 10qg.
1. Dobiestaw posiada 5 jednostek tego dobra i zamierza je wszystkie skonsumowac. Jesli
chcieliby$Smy mu zabraé te 5 jednostek dobra, to ile pieniedzy trzeba by byto mu zaptacic,
aby zrekompensowac strate?
2. Przypusémy, ze Dobiestaw jest gotow naby¢ 5 jednostek po cenie 50 zt za jednostke. Jesli
wymusimy na nim redukcje konsumpcji do zera (zabronimy mu dokonania zakupu), to ile
pieniedzy trzeba by byto mu da¢, aby zrekompensowac te redukcje?

Zadanie 3

Bartek konsumuje zatyczki do uszu i inne rzeczy. Jego funkcja uzytecznosci dla zatyczek do uszu
X i pieniedzy na inne wydatki y jest dana wzorem: u(x, y) = 100x - 0,5x2 + vy, a jego catkowity
budzet wynosi 4000.

O ile zmienia sie nadwyzka konsumenta netto, jesli cena zmienia sie z 50 do 80 z#?

Ile wyniosg zmiany ekwiwalentna i kompensacyjna?

Zadanie 4

Preferencje Bereniki moga by¢ przedstawione jako u(x,y) = min{x,y}, gdzie x oznacza pary
kolczykdw, a y dolary przeznaczane na inne wydatki. Ceny tych doébr to (px, py) = (2,1), a jego
dochdd wynosi 12.

Prosze znalez¢ zmiane kompensacyjng i ekwiwalentng, gdy cena pary kolczykéw wzrasta do 3.

Zadanie 5

Funkcja uzytecznosci konsumenta wyraza sie wzorem u(xi, X2) = X1 + X2. Poczatkowo ceny
ksztattuja sie na poziomie (1, 2) przy dochodzie 10. Oblicz zmiane kompensacyjng i ekwiwalentng
przy zmianie cen do (4, 2).

Zadanie 6

Funkcje uzytecznosci Jana mozna przedstawic¢ jako u = kosmetyki%4*odziez%®. Jan zarabia 3500
zt, zas$ ceny kazdego z dwoch débr wynoszg 20. Szef Jana zamierza przenies¢ go do pracy do
innego miasta, w ktorym Pk=20, Po = 40. Szef nie zamierza zmienia¢ jego pensji. Jan ma
swiadomosc¢ zmiany ekwiwalentnej i kompensacyjnej. Uwaza, ze przeprowadzenie sie do innego
miasta jest tak samo zte, jak obciecie jego pensji o A zt. Z drugiej strony nie miatby nic przeciwko
przeprowadzce, gdyby jego pensja wzrosta o B zt. Znajdz A i B.

Zadanie 7
Wiadomo, ze funkcja popytu konsumenta dana jest wzorem g = 100 - p.
1. Ile wynosi nadwyzka konsumenta gdy cena dobra jest rowna 507?
2. O ile zmieni sie nadwyzka konsumenta, gdy cena dobra wzrosnie do 60?
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Zadanie 8

Dochdd konsumenta wynosi 100, jego funkcja uzytecznosci opisana jest wzorem u(xi, X2) =
x19°x29>, a ceny débr wynoszg odpowiednio 5i 10.

1. Ile wynosi nadwyzka konsumenta w tej sytuacji (skorzystaj z funkcji popytu)?

2. O ile zmieni sie nadwyzka konsumenta, gdy cena dobra pierwszego wzrosnie do 10?

Zadanie 9

Na ponizszym rysunku przedstawione sg krzywe obojetnosci Sary odnoszace sie do ogorkow (os
odcietych) i innych débr. Przypusémy, ze ceny ogorkdéw i innych débr wynoszg 1.
1. Jaka jest minimalna ilo$¢ pieniedzy, jakiej Sara

40 T potrzebowataby na zakup koszyka tak samo dobrego

A jak A?

2. Jaka jest minimalna ilo$¢ pieniedzy, jakiej Sara

30 potrzebowataby na zakup koszyka tak samo dobrego
jak B?

3. Przypusé¢my, ze cena ogorkow wynosi 2, a cena

20 innych débr wynosi 1. Ile pieniedzy Sara potrzebuje,
by kupi¢ koszyk tak samo dobry jak A?

4. Jaka jest minimalna ilo$¢ pieniedzy, jakiej Sara

B potrzebowataby na zakup koszyka tak samo dobrego

10 = jak B przy nowych cenach?

5. Bez wzgledu na to, jakie sg ceny dobr ilos¢ pieniedzy,
potrzebna, aby naby¢ koszyk tak samo dobry jak A,
musi by¢ (wyzsza/nizsza) niz ilo$¢, potrzebna aby
nabyc¢ koszyk tak samo dobry jak B.
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Zadanie 10

Wiadomo, ze odwrdcona funkcja popytu konsumenta dana jest wzorem p = 100 - 2q.
1. Ile wynosi nadwyzka konsumenta gdy cena dobra jest rowna 40?
2. O ile zmieni sie nadwyzka konsumenta, gdy cena dobra wzrosnie do 50?
3. Jak bedzie strata dobrobytu wynikajaca z tej zmiany cen?

Zadanie 11

Wiadomo, ze funkcja popytu konsumenta dana jest wzorem q = 100p-.
1. Ile wynosi nadwyzka konsumenta gdy cena dobra jest rowna 4?
2. O ile zmieni sie nadwyzka konsumenta, gdy cena dobra wzrosnie do 5?
3. Jak bedzie strata dobrobytu wynikajaca z tej zmiany cen?

Zadanie 12

Funkcja uzytecznosci konsumenta wzgledem dobr x i y wyraza sie wzorem U (X, y) = 2x + V.
Dochdéd konsumenta wynosi 200. Jednostkowa cena dobra x to 4 i przy obecnych cenach
konsument nie kupuje w ogdle y. Zostato mu zaproponowane, ze moze dotgczy¢ do klubu,
wowczas kazda jednostka dobra y bedzie go kosztowac 1 zi. Ile maksymalnie byitby skionny
konsument zaptaci¢ za dotaczenie do klubu?
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Zadanie 13

Funkcja uzytecznosci Jarka to U(x,y)=x + 8y -0,5y2 . Dochdd Jarka jest rowny 200, a px=1,
py=4. Jarek ma mozliwos¢ wykupienia karty czionkowskiej w klubie, ktérego klubowicze majq
mozliwos¢ nabywania y po obnizonej cenie py=1. Jakg najwyzszg kwote za cztonkostwo w klubie
bytby gotéw zaptaci¢ Jarek?
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